
2018(平成 30)年度 中学入試 第 2 回 【国語】解答例 150 点満点 

 

一 

問一 ａ エ  ｂ ア  各３点 

問二 エ  ５点 

問三 あまりに速く走り、足が限界で立ち上がれない上に、いつも助けてくれる奥山

君にも責められているような気がして二重のショックで動けないでいる様子。 

１５点 

問四 エ  ７点 

問五 ウ  ７点 

問六 ア  ８点 

問七 イ  ８点 

問八 飯田を責めないこと、転んだ話をしないこと、失敗を忘れて「いい思い出」に

することを真梨江先生が指導し、クラスの生徒もそれに従ったと想像したこと。 

１５点 

問九 エ  ８点 

 

二 

問一 ○あ  物資  ○い  刻  ○う  日用  ○え  論評  ○お  預  各３点 

問二 ア  ５点 

問三 イ  ５点 

問四 ア  ５点 

問五 １ 語りのゼロ地点  ７点 

   ２ これまでのわたしから別のわたしへの移行  ７点 

問六 エ  ７点 

問七 傍らにいつづけることが大事だが、それができなければ相手の置かれている境

遇を思いやる想像力を鍛えておくべきである。  ２０点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2018(平成 30)年度 中学入試 第 2 回 【算数】解答例 150 点満点 

 

１ (1) 
33

25
    (2) 

3

4
    (3) 19.45  (4) 3   (5) 60       各 6 点×5 

 

２ (1) 15   (2) 39  (3) 24   (4)  40.82   (5)  15.25    各 8 点×5 

 

３ (1) 26(枚)  6 点   (2) 27(枚)  8 点    (3) 22(枚)   10 点 

 

４ (1) 136.26(𝑐𝑚2)  6 点 (2) 139.32(𝑐𝑚3)  8 点 (3) 210.96(𝑐𝑚3) 10 点 

 

５ (1) 28 分 0 秒後  6 点 (2) 78 分 45 秒後  8 点 

(3) 90 分 0 秒後  8 点 (4) 1350(m)     10 点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2018(平成 30)年度 中学入試 第 2 回 【社会】解答例 100 点満点 

 

１ 40 点 問 1～問 3：各 2点、問 4～問 9：各 4点 

問 1 ①イギリス  ②メルケル  ③女工（工女）  ④津田梅子 

   ⑤与謝野晶子  ⑥男女雇用機会均等（法） 

問 2 １ 

問 3 １ 

問 4 ２ 

問 5 ３ 

問 6 ２ 

問 7 バランス 

問 8 ４ 

問 9 

（資料１から）他の国と比較すると子育て期の夫の家事育児時間が少ないので、夫が

もっと家事育児を手伝うべきである（長時間労働を是正して家事育児に時間をかけ

られるようにするべきである）。また（資料２から）（出産・育児期にあたる）30歳

代で就業率が落ち込んでいるので、（女性が途中で仕事を辞めずに続けるために）育

児支援の充実（職場の理解、テレワークによる在宅勤務の拡大）などが必要である。 

 

２ 30 点 問１：各 2点、問 2：各 3点 

問１ ア：札幌  イ：長野  ウ：金沢  エ：高松  オ：宮崎  カ：那覇 

問２ ア：５  イ：１  ウ：２  エ：４  オ：３  カ：６ 

 

３ 30 点 各 2 点、問 3(1)のみ 4点 

問 1 ①：隋   ②：御成敗（貞永）   ③：室町   ④：豊臣 

   ⑤：武家諸法度   ⑥：大日本帝国憲法（明治憲法）   ⑦：板垣退助 

問 2 １ 

問 3 （１） 

    Ⅰ．平家が滅亡したので、幕府に敵対する武士がほとんどいなくなったから（全

国統一が達成されたなどでも可）。 

    Ⅱ．守護・地頭が置かれたことで、幕府の命令が各地までいきわたるようになっ

たから。（軍事・警察の権限で幕府の支配が全国に広まったから。各地の武士

と御恩と奉公の関係で結ばれる仕組みができたからなども可） 

（２）３ 

問 4  公事方御定書 

問 5 （１）４   （２）２ 

問 6 ４ 

 

 



2018(平成 30)年度 中学入試 第 2 回 【理科】解答例 100 点満点 

 

１ /30  a 各２点×６、ｂ各 3 点×６ 

【１】ａ ①  ｂ 上下の葉は、重ならないようにつく。 

【２】ａ ⑤  ｂ 腹びれは、２枚（１対）ある。 

【３】ａ ①  ｂ 卵は、長いひも状のものに包まれている。 

【４】ａ ③  ｂ 胸部（この部分）は、みられない。 

【５】ａ ②  ｂ 種子に模様はなく、黒い。 

【６】ａ ④  ｂ 星座は、こいぬ座である。 

 

 

２ /34【１】～【３】【６】～【８】各３点×６、【４】【５】【９】【10】各４点×４ 

【１】都市鉱山 

【２】1.2 

【３】0.3 

【４】45.695 

【５】ア・オ・カ（順不同・完答） 

【６】エ 

【７】ウ 

【８】自然（再生可能）エネルギー 

【９】天候によって、発電量が変化する。 

【10】1107 

 

 

３ /36 【１】【６】【11】各２点×６、【２】～【５】【７】～【10】各３点×８ 

【１】比例 

【２】１／３ 

【３】エ 

【４】３ 

【５】イ 

【６】比例 

【７】３ 

【８】イ 

【９】１／２ 

【10】エ 

【11】①ウ   ②オ   ③ア   ④キ 

 

 


	名称未設定

